

# 中国空军公布航展阵容(下)

## 歼-20、运-20等将集中亮相

的整体构架，既展示了我们合成旅的组成，同时也对应着我们整个展馆的一个布局。

“1”代表着整个展馆的装备，“10”代表着10个不同的作战模块，最后一个“1”是汇集成可以作战的合成旅。首次亮相在航展的合成旅指挥中心1:1复制了陆军在真实环境下的指挥状态，将整个展馆的装备串联在一起，体现了陆军机械化、信息化、智能化融合发展的最新成果。

程子恒介绍，过去我们可能是更突出装备单一的性能和功能，这次我们更想突出的是不同功能的装备组合在一起来形成一个小的团队，怎么来进行团队的作战，这也是这次核心主题

之一，指挥中心就是重点突出信息化和智能化特色的一个核心单元。新京报记者李阳综合央视新闻

### 看点3

#### 1:1中国空间站组合体展示舱将首次亮相

今年是中国载人航天工程立项实施30周年。在中国空间站“T”字基本构型在轨组装完成之际，受上级部门的委托和授权，中国航天科技集团带来了本届航展上的重磅展品——1:1空间站组合体展示舱，全景展示空间站T字基本构型，让大众在地面就可以近距离了解中国人的“太空之家”，体验中国载人航天的最新科技成果。

除空间站组合体展示舱外，本届航展上，中国航天科技集

团还带来了很多有特色的最新科技成果，通过宇航系统、防务系统、航天技术应用及冬奥专区三大展区，集中展示200多个参展项目，全方位、立体化展现航天科技高水平自立自强、捍卫国家和平、创造美好生活的创新成果。

在宇航展区，中国航天科技集团展出了长征五号B火箭、新一代载人运载火箭、重型运载火箭等新一代“运载火箭家族”和捷龙三号火箭、商业火箭沙盘等亮点项目，展示集团在运载火箭领域的强大实力。

在防务展区，中国航天科技集团展出了地地打击武器系统、防空导弹武器系统、无人系统等一批最新型、家

族化军贸产品，包括A100G、A200、A300火箭武器系统，M20、M20B导弹武器系统，HQ-16FE中远程防空导弹系统，地/舰空和空空/地导弹家族，防空反导反无作战体系和靶弹系统等重磅展品。

在本届航展上，中国航天科技集团首次展出了北京冬奥开闭幕式主舞台系统、主火炬、手持火炬等展品，并集中展出航天洁净氢能源制备解决方案、液氢储运加产业关键系统及核心装备、ECMO项目、保障方舱、氢液化全息展示系统、加氢机、航天复杂构件焊检数字化智造平台、宇航芯片、飞鸿系列无人运输机等项目和产品，展示氢能、高端装备、智慧产业、节能环保、新材料等领域的航天技术转化成果与典型应用，展现航天高科技的牵引带动作用与自主创新能力。

为了让大众更加直观地感受航天科技的魅力，中国航天科技集团还设立了“互动体验区”，设置了太空之吻、空间站生活、月地驾驶、火星救援、星际骑行等互动项目，通过让展品“动”起来，为公众带来更生动直接的

参观体验。

本届航展期间，中国航天科技集团还将举办重大项目签约、商业航天论坛、飞鸿和彩虹无人机飞行展示、文创大赛颁奖等重要活动，给公众带来更多新鲜的话题和视觉体验。

新京报记者 张建新 林

### 新闻背景

#### 第十四届中国航展

第十四届中国航展11月8日至13日在珠海国际航展中心举行。本届航展将有线上线下43个国家和地区的740多家企业参展，参展飞机超110架，室内展览面积10万平方米。航空工业馆全馆展示面积近7000平方米，是本届航展最大的馆内展区。馆内展陈内容紧扣“中国力量”“中国价值”“中国精神”三大篇章进行划分。被誉为现代工业“皇冠上的明珠”的航空发动机，历来备受瞩目。中国航发今年新品云集，AEF1300大涵道比涡扇发动机、“太行”系列发动机、CJ2000发动机等多款新型产品精彩亮相，首次参展展品达54%，参展规模再创历史新高。



11月5日，参加第十四届中国航展适应性训练的中国空军歼-20飞机从运油-20飞机旁滑过。新华社发（余红春摄）